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Ata da Décima Segunda Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 
Legislatura, realizada no dia 16 de Março de 2023. 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 
de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José Reinaldo Alves Bastos, 

os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 
Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 
Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente 
convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente José Reinaldo Alves Bastos solicitou ao Vice-Presidente, Bernardo 

Souza Machado, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 
presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 
(Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 
(Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) já justificou a 
ausência na Sessão Ordinária do dia 14/03/2023. O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência, pois 

continua afastado das atividades profissionais em virtude de dengue (CID 
A90). O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) justificou sua 

ausência por estar em uma reunião marcada com a empresa Light, na cidade 

do Rio de Janeiro, às 15 horas, a fim de tratar sobre a melhoria do 
fornecimento de energia elétrica para o município. Havendo quórum legal, o 

Presidente José Reinaldo Alves Bastos iniciou a leitura do expediente, que 
constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 14/03/2023 e 

aprovação da mesma, passando a leitura ao Vice-Presidente, Bernardo Souza 

Machado. Memorando nº. 16/2023, do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 
de Valença, José Reinaldo Alves Bastos, solicitando ao Setor de Recursos 

Humanos, responsável Maria de Fátima Santos, que preste as devidas informações 

abaixo, pois, sendo ocaso, a Presidência tomará medidas administrativas para 
responsabilização de suposta contratação irregular para o cargo de motorista, 

através do processo seletivo 001/2019, com contrato celebrado entre janeiro de 
2020 a fevereiro de 2020: 1- Quais as pessoas eram responsáveis pelo processo 

seletivo 001/2019? 2- Onde foi divulgado o edital? 3- Quais os critérios adotados 

para seleção? 4- Quantos candidatos participaram? 5- Informar os nomes dos 
participantes. 6- Quem venceu o processo? 7- O contrato foi efetivamente 

celebrado? 8- O contratado teve sua rescisão quando? 9- Quanto foi gasto ao todo 
no contrato do processo seletivo 001/2020, incluindo valores de rescisão e 
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contribuição previdenciária? 10- Quem era responsável pelo contratado? Seu 

superior hierárquico. 11- Solicitando a documentação pessoal dos candidatos à 
vaga, em especial, carteira de habilitação do contratado. 12- Juntar os 

contracheques e toda documentação referente ao processo seletivo. Ofícios nºs. 

127, 130, 134 e 135/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta às  

indicações dos senhores Vereadores. Ofício nº. 131/2023, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 
resposta à indicação nº. 76/2023, de autoria dos Vereadores Bernardo 

Souza Machado e Ailton Geraldo Batista da Silva. Projeto de Lei 
Ordinária nº. 20/2023, de 16/03/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que dispõe sobre a instituição do Dia Municipal de Luta Contra a 

Violência à Mulher e Combate ao Feminicídio. O projeto será 
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 21/2023, de 16/03/2023, dos 

Vereadores Eduardo Lima Santana de Ávila, Fábio Antônio Pires Jorge, 
David Barbosa Nogueira, José Amauri Ferreira Lima e Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que dispõe sobre o controle da frota de veículos 
da Administração Direta e Indireta de qualquer dos Poderes do Município 

de Valença e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto 
de Lei Complementar nº. 01/2023, de 16/03/2023, da Mesa Diretora, que 

concede revisão geral anual aos servidores da Câmara Municipal de 
Valença, com fundamento na Constituição Federal Art. 37, Inciso X, 

dando outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 04/2023, 

de 07/03/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, que concede o 

Título Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. Beatriz Porto Rossi de 
Almeida, com fundamento no Inciso I, do Art. 164 e §1º do Art. 165, da 

Lei nº. 1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença), 
e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na próxima 

sessão, dia 21/03/2023. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Resolução nº. 05/2023, de 07/03/2023, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, que concede o Título Honorífico de 

Cidadã Valenciana à Sra. Priscilla Edyr de Faria Le Drapper, com 
fundamento no Inciso I, do Art. 164 e §1º do Art. 165, da Lei nº. 

1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença), e dá 
outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na próxima 

sessão, dia 21/03/2023. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 19/2023, de 07/03/2023, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que cria o Selo Empresa 
/Instituição Amiga da Mulher, no âmbito do Município de Valença/RJ, 
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opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado 

à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 
Parecer da Comissão Especial ao Projeto de Emenda da Lei Orgânica 

Municipal nº. 01/2022, de 31/03/2022, da Mesa Diretora, que revisa 

integralmente o texto da Lei Orgânica do Município de Valença/RJ e dá 
outras providências. O Vereador David Barbosa Nogueira pediu vista. O 

pedido de vista foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

Vereadores. Parecer da Comissão Especial ao Projeto de Resolução nº. 
04/2022, de 31/03/2022, da Mesa Diretora, que estabelece o novo 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença-RJ, e dá outras 
providências. O Vereador David Barbosa Nogueira pediu vista. O pedido 

de vista foi colocado em votação, sendo aprovado por nove Vereadores. 

Em seguida, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, continuou a leitura 
do expediente. Requerimento n°. 88/2023, de 16/03/2023, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, ao Vice-Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

Bernardo Souza Machado, solicitando o envio de Moção de Pesar a todos os 
familiares, amigos e conhecidos de Ivany Alves de Faria, moradora do 

Distrito de Barão de Juparanã, em razão de seu falecimento ocorrido no dia 
11/03/2023. O requerimento foi acatado pelo Vice-Presidente. Requerimento 

n°. 89/2023, de 16/03/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter 

de urgência, ao Exmo. Sr. Governador Cláudio Castro, ao Presidente do 
Departamento de Estradas de Rodagem do Rio de Janeiro, Pedro Henrique de 

Oliveira Ramos e ao Diretor da 12ª. ROC, Engenheiro Paulo César Graça de 
Oliveira, solicitando a realização de obras de contenção – se possível muro 

gabião, na RJ-145, na altura do Bairro Chacrinha, após a curva da Tenda dos 

Sabores, no Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o 
mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 90/2023, de 16/03/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, ao Secretário de Infraestrutura e Obras do Estado do Rio de Janeiro, 
Sr. Rogério Lopes Brandi, solicitando informações acerca dos projetos de 

obras e milhões em investimentos a serem implementados na cidade de 
Valença, conforme documento em anexo. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 90/2023, de 16/03/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, 
em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que sejam 
tomadas providências par sanar em definitivo o recorrente problema de 

vazamento de esgoto na Rua José Tabet, nº. 104, no Bairro Chacrinha. 
Indicação n°. 91/2023, de 16/03/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria responsável, em caráter de urgência, em toda 
extensão da Rua Projetada da Mata, no Bairro Canteiro: 1- Manutenção, 

limpeza e capina; 2- limpeza e desobstrução dos bueiros; 3- pavimentação e 
implantação de canaletas. Indicação n°. 92/2023, de 16/03/2023, do Vereador 
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Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, a limpeza 
e recuperação da Quadra Poliesportiva do Parque Pentagna, bem como a 

recuperação da quadra de malhas e suas benfeitorias. Indicação n°. 93/2023, 

de 16/03/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Secretário 
Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando que promova o melhoramento, manutenção e/ou 

restabelecimento da Rua das Camélias, nº. 65, no Bairro Spalla 2. Indicação 
n°. 93/2023, de 16/03/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 
solicitando que implemente no largo onde fica o Hospital Escola Luiz Gioseffi 

Jannuzzi, uma área reservada para estacionamento de motocicletas. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 
competentes. Logo após, o Senhor Presidente José Reinaldo Alves Bastos passou 

o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 
Exaltou o trabalho de sua assessora, Dra. Letícia, referente ao parecer e ao 

trabalho que foi desenvolvido, quanto ao Projeto de Resolução, que foi pedido 
vista pelo Vereador David, um projeto que foi muito tempo revisado, pois via 

que existia algum desencontro entre Regimento Interno e Lei Orgânica. 

Deixou os agradecimentos e todo reconhecimento por parte da Dra. Letícia, 
advogada e sua assessora. Lembrou a todos sobre o Movimento Abraço as 

Mulheres, que acontecerá no sábado, às 10 horas, no Jardim de Cima; 
parabenizou as guerreiras que vem se movimentando para esse manifesto. O 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

cumprimentou a todos. Disse que hoje traz uma boa notícia para os 
valencianos, pois o Deputado Federal de nossa cidade, Luiz Antônio, assumiu 

como Membro Titular da Comissão de Minas e Energia do Congresso 

Nacional. Falou que é uma das comissões do Congresso mais importantes, 
junto com a Comissão de Justiça e a Comissão de Orçamento. Disse que essa 

entrada do Deputado Luiz Antônio na Comissão de Minas e Energia já rendeu 
ao Deputado uma audiência com o Vice-Presidente Geraldo Alckmin. Fez 

menção às pautas importantes que o Deputado Federal irá participar, podendo 

com isso trazer bons frutos para Valença. Comentou que essa semana estamos 
comemorando a Semana do Consumidor; disse que fica muito feliz de ter sido 

Presidente dessa Casa, que com muito trabalho conseguiu trazer o PROCON 

para essa Casa; teceu comentários a respeito. Fez menção à Festa de São 
Jorge, dizendo que muitas pessoas tiveram uma ideia equivocada sobre o seu 

posicionamento em relação à referida festa, mas não foi essa a sua intenção. 
Relatou que a própria comissão da festa fez um vídeo lhe agradecendo pela 

preocupação e pelo diálogo. Esclareceu que colocou a comissão da festa para 

conversar com os representantes da autoescola, que usam aquela pista na 
Ferreira Guimarães, pois a preocupação deles era pertinente e chegaram a um 

consenso. Fez menção à alegria da população do Bairro Santa Lúcia, pois 
finalmente está chegando o asfalto lá nas ruas do referido bairro; parabenizou 
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o trabalho do líder comunitário Nei Cobrador, pois foi o mesmo que se 

empenhou e foi lá fazer a medição das ruas. Disse que foi muito mérito do 
Nei, do Prefeito Fernandinho Graça e do Deputado André Corrêa. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou, solicitando a limpeza e 

recuperação da Quadra Poliesportiva do Parque Pentagna, bem como a 
recuperação da quadra de malhas e suas benfeitorias. O Vereador Presidente 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) parabenizou a Dra. Letícia, na revisão da 

Lei Orgânica e do Regimento, que faz com que a Lei Orgânica e o Regimento 
não fiquem mais conflitantes. Disse que o pedido de vista é um direito do 

Vereador e acha até importante, porém não pode deixar de ilustrar a 
importância que teve a Dra. Letícia nesse processo, e que sofrerá uma nova 

revisão dentro do pedido de vista. Com relação aos membros efetivos da 

Comissão de Minas e Energia, acha que as coisas vão acontecer, pois o Max 
Lemos também é membro efetivo da referida comissão; disse o Max também 

é membro efetivo da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional. 

Falou que os debates importantes serão travados entre um valenciano e um 
cidadão do Rio de Janeiro. Lembrou que no dia 23 o Max Lemos assume o 

PDT, no Estado do Rio de Janeiro, dizendo que estará presente na filiação do 
mesmo, não só com o objetivo de trazer o Partido para dentro do município; 

falou que está procurando outros espaços políticos dentro do que é o cenário 

hoje; disse que o cenário hoje é totalmente favorável ao Governador Cláudio 
Castro, o que neutraliza qualquer chance de qualquer candidato vir a Prefeito 

apoiado pelo Cláudio; falou que sabe da expertise e inteligência do Deputado 
valenciano, que de maneira alguma irá permitir nenhum adversário dentro da 

própria coligação, que tem o apoio do Cláudio Castro; teceu comentários 

sobre o assunto. Disse que a vida política dentro da Câmara é importantíssima 
e se surpreende com algumas atitudes tomadas no decorrer do mandato, mas 

quem assume uma Presidência e o cargo de Vereador é sujeito a qualquer tipo 

de traição, mesmo depois de ter usufruído de todos os benefícios que a 
Câmara pode ofertar. Falou que tem a tranquilidade de saber ganhar e saber 

perder. Disse que seu propósito é ter o apoio significativo dentro dos partidos 
que mencionou. Falou que todos os benefícios de asfalto em Valença só 

caíram para uma pessoa. Disse que só é atendido hoje quem está rezando na 

cartilha. Falou que é preciso mostrar quais as ruas que estão sendo medidas. 
Disse que Valença precisa entender que tipo de política deve ser feita para 

melhorar de fato a cidade. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem 

do Dia. O Presidente José Reinaldo Alves Bastos solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 
Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 
David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 
Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 
Ausentes os Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 
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Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) e Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça). Em segunda discussão e votação o Projeto 
de Lei Ordinária nº. 78/2022, de 20/10/2022, do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que denomina a Rua Principal, localizada no 

Bairro Paraíso, com o nome de Rua dos Monjolos, e dá outras 
providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por nove votos. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 03/2023, de 02/02/2023, do Vereador Ailton 
Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre a instituição do Selo Empresa 

Amiga dos Autistas e adota outras providências. Sem que ninguém 
quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 21/03/2023. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 06/2023, de 14/02/2023, do Vereador Ailton 
Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre a criação do Selo Escola 

Amiga do Autismo no âmbito do Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 
encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

21/03/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 
14/2022, de 22/03/2022, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, 

que garante à gestante a possibilidade de optar pelo parto cesariano, a 

partir da trigésima nona semana de gestação, bem como a analgesia, 
mesmo quando escolhido o parto normal. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação na 
próxima sessão, dia 21/03/2023. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente José Reinaldo Alves Bastos encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. 
E eu,                              , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 16 de Março de 2023. 

 
 


